Lektion 8: Häller upp 

1. Det står 6 koppar i rad: 3 med vatten samt tre tomma. Man får röra bara en enda kopp. Hur kan man göra att precis varannan kopp i raden blir tom? 

2. Man har två hinkar: en rymmer 9 liter, en annan 4 liter. Man står på en sjöstrand. Hur kan man få exakt  a) 5l b) 1l c)6l vatten i hinkarna? 

3. Man har två hinkar: en rymmer 15 liter, en annan 16 liter. Man står på en sjöstrand. Hur kan man få exakt  8 l vatten i hinkarna? 
4. Det finns två timglas på 7 och på 11 minuter. En gröt måste kokas exakt 15 minuter. Hur kan man mäta denna tid? Försök att vända om timglasen så få gånger som möjligt. 
5. Det finns en hink på 8 l full med mjölk samt två tomma kärl på 5 och 3 l. Hur kan man hälla ut exakt 4 liter mjölk i den 5liters kärl? (Mjölken får inte spillas) 

6. En hink på 12 l är fylld med fotogen. Det finns två tomma kärl på 5 och 8 l. Hur kan man dela fotogen i 2 lika stora delar? 
7  Vi har en kran med vatten samt tre hinkar som rymmer 3, 4 respektive 5 liter vätska. En av dem, 3-litershinken, är full med koncentrerad saft, medan de övriga är tomma. Uppgiften är att få 6 liter blandning av saft med vatten i proportion 1:1. Man får hälla över vätska från kranen eller från en hink P till en annan hink Q eller till avloppet tills antingen Q blir full eller P blir tom. Hur kan man göra detta? (När man delar en blandning kan man anta att proportionen mellan saft och vatten är densamma i båda delar.)

8. Det finns två stubintrådar. Varje stubintråd får man tända från vilken ände som helst, och den brinner exakt 12 minuter. Tyvärr så brinner en stubintråd med icke-konstant hastighet, dvs. det är inte säkert att en halv tråd skulle brinna exakt 6 minuter. Hur kan man ändå mäta exakt 9 minuter med hjälp av de två stubintrådarna?
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